

央行月内再度降息

新华社北京10月29日电(记者 王宇 姚芳)继本月8日中国人民银行决定下调基准利率后,不到一个月时间央行再度作出了降息的决定。

中国人民银行29日宣布,从2008年10月30日起下调金融机构人民币存款基准利率。其中一年期存款基准利率由现行的3.87%下调至3.60%,下调0.27个百分点。一年期贷款基准利率由现行的6.93%下调至6.66%,下调0.27个百分点;其他各档次存、贷款基准利率相应调整。个人住房公积金贷款利率保持不变。

这是我国央行一个月内二度作出降息决定,政策力度之强历史罕见。在国际金融危机愈演愈烈、全球金融市场动荡加剧的大背景下,本月8日,我国央行就曾作出下调一年期人民币存款基准利率各0.27个百分点的决定。

继续解放思想 加快推进跨越式发展

40个重点建设项目 铺就文化强市之路

本报讯(记者 汪辉)“到今年9月,我市文化建设工程已有8个项目完成,23个项目启动。”昨日,谈起全市文化建设工程前景,市文化建设工程指挥部办公室负责人充满信心地表示,伴随着全市解放思想大讨论活动的深入开展,我市文化建设工程必将加快推进,实现文化资源大市向文化强市的历史性跨越正在加速。

2006年以来,我市文化建设工程共组织实施了40个重点项目。经3年来的不懈努力,全市文化建设在公共文化服务体系构建、历史文化遗址保护、文化产业等方面都取得了突破性进展。

公共文化服务水平明显提高。3年期间安排了郑州广播电视中心、郑州图书馆新馆等14个公益性文化基础设施建设。实施广播电视村村通工程,全市信号覆盖率达到90%以上。去年建成100个社区文化中心。今年将500个农村文化大院建设与农村文化艺术培训工程列入政府十件实事之一。今年年底可建成农家书屋500多个,累计配备图书近60万册。全市农村设立了2254个公益电影放映点,100%的行政村实现了一月一场公益电影的目标。

城市文化品位明显提高。目前,郑州商城遗址整体保护规划已编制完成,商城遗址城墙本体保护规划正在编制,郑州文庙、郑州城隍庙修缮保护全面完成。商城遗址公园建设一期工程加快推进。新郑黄帝故里修缮扩建2007年初顺利完成。巩义市对康百万庄园、杜甫故里进行全方位的保护。少林功夫、小相狮舞、黄帝拜祖祭典、袁家拳、超化吹歌等项目入选国家级非物质文化遗产名录,成立了“郑州市嵩山文化研究会”等研究机构,对嵩山文化进行全面、系统的研究。

文化产业成为国民经济的重要增长点。据统计,2006年,全市文化产业实现增加值82.6亿元,占全市GDP的4.1%;2007年全市文化产业增加值突破百亿元,达到101.7亿元,增长20.0%,文化产业增加值占全市生产总值比重为4.2%,文化资源优势正在转变为文化产业优势、文化经济优势。

教育卫生事业发展迈上新台阶。2006年以来,全市投资超过3.5亿元,新建或改扩建完成并投入使用13所中小学,两所目前正在紧张施工,5所正在进行前期准备。目前,市疾控中心整体迁建项目年底前可开工建设。市二院整体搬迁建设完成,市人民医院普通病房楼和后病房楼已竣工;市中心医院病房楼医疗设备调试和内部装修接近尾声;市六院呼吸道病房楼年底前可开工建设;市七院整体搬迁项目门诊医技楼等主体均已完成。

我省公安机关出台规定 执法过错严重 直接领导免职

本报讯(记者 陈思)昨日召开的全省公安系统“执法规范化建设、和谐警民关系建设”专题教育整顿活动电视电话会上,通报了近两年全省公安民警严重违法违纪案件及责任追究的情况,同时出台《河南省公安厅关于发生民警执法过错等问题追究领导责任的五条规定》,简称“五条铁规”。

“五条铁规”明确规定:因执法过错造成严重后果的,对执法单位直接领导予以免职;在执法过程中造成非正常死亡的,对执法单位直接领导予以免职,分管领导、主要领导引咎辞职,拒不辞职的,责令辞职或予以免职;擅自设立收费、罚款项目,下达罚款指标,私分、挪用执法办案暂扣款物,造成严重后果或恶劣影响的,对执法单位直接领导予以免职;因管理不规范发生严重责任事故的,对执法单位直接领导予以免职;使用非执法主体执法办案或私招滥雇协勤人员的,对执法单位直接领导予以免职。

发生民警执法过错等问题的,除按照上述规定和干部管理权限采取组织措施追究相关领导的责任外,还要依法依规严肃追究党纪责任和法律责任。

国家统计局发布前三季度全国各地各行业职工工资报告

我省工资全国最低增长最快

人均工资14485元 增长25.4%

新华社记者 刘铮

职工工资各界高度关注,全国平均数公布后常有人提出,为什么我的工资、我身边人的工资不到这个平均数呢?国家统计局29日公布的前三季度城镇单位在岗职工工资报告,不仅公布了全国平均工资,而且还详细披露了各地区、各行业的工资情况。

前三季度全国城镇职工平均工资19731元

全国	前三季度
城镇单位在岗职工平均工资为…… 19731元	
同比增长18.3%	
城镇单位在岗职工平均工资情况	
高于全国平均水平的省区市	9个
低于全国平均水平的省区市	22个
高于全国平均水平的行业	12个
低于全国平均水平的行业	7个
平均工资最高的地区	北京市 ▶ 39663元
平均工资最低的地区	河南省 ▶ 14485元
第二、三产业中	
平均工资最高的是金融业	40312元
平均工资最低的是住宿和餐饮业	13587元

资料来源:国家统计局

冯琦 编制 新华社发

全国平均增幅低8.8个百分点;贵州省增长10.4%;广东省增长12.6%;云南省增长13.0%;浙江省增长13.1%。

金融业最高增长最快

从国家统计局数据看,职工工资不仅存在地区差异,而且行业差异也较明显。有12个行业超过了全国平均工资水平,有7个行业低于全国平均工资水平。

统计显示,前三季度全国第二、三产业中平均工资最高的5个行业是:金融业40312元,是全国平均工资的2.04倍;信息传输、计算机服务和软件业37847元;科学研究、技术服务和地质勘查业31153元;电力、燃气及水的生产和供应业25407元;文化、体育和娱乐业23932元。

前三季度平均工资最低的5个行业是:住宿和餐饮业13587元,为全国平均工资的68.9%;建筑业14231元;水利、环境和公共设施管理业15452元;制造业16435元;批发和零售业16576元。

从分行业看,有4个行业平均工资增幅超过了全国平均增幅,有15个行业低于全国平均增幅。

前三季度第二、三产业中平均工资增长最快的4个行业是:金融业增长29.6%,比全国平均增幅高11.3个百分点;批发和零售业增长22.0%;科学研究、技术服务和地质勘查业增长21.0%;采矿业增长20.6%。

前三季度平均工资增长最慢的5个行业是:居民服务和其他服务业增长9.5%,比全国平均增幅低8.8个百分点;信息传输、计算机服务和软件业增长10.9%;住宿和餐饮业增长13.8%;文化、体育和娱乐业增长14.4%;交通运输、仓储和邮政业增长15.6%。

据新华社北京10月29日电

郑东新区中小学将扩容

新建两所 扩建一所

本报讯(记者 王文霞 通讯员 孙思含)记者昨日从郑东新区管委会获悉,为满足郑东新区入住市民对义务教育的需求,管委会近期拟投资1.4亿元新建小学1所、中学1所,扩建小学1所。

新建中学为郑州市第九十六中学,位于郑东新区康平路以西、

康宁街以南、福祿街以北区域,项目建设总用地面积3.7万平方米。新建小学名为郑东新区康平小学,位于郑东新区福祿街以北、康平路以东区域,项目建设总用地面积1.7万平方米。郑东新区众意路小学扩建项目位于龙湖外环南路以

西、众意路以东区域,占地面积2.7万平方米。三所学校建成后,可容纳5000多名学生入学。目前,三所学校可行性研究报告已经批复,初步设计方案已通过专家评审,学校建设项目部已正式成立,近期将正式开工建设,预计明年秋季正式对外招生。

深夜 铲车掉进深沟……



本报讯(记者 陈亚洲 通讯员 周东东 文/图)昨日凌晨,一辆30E-1型铲车冲进新密市三岔口10多米的深沟里,司机和乘坐人员昏迷在车里,被家人打来的电话惊醒,才拨打了报警电话,新密交警联合消防队员,采用专业破拆工具,奋战20多分钟将两名伤员从车里营救出来。

据悉,司机万某是安徽人,胸部受伤;乘车人侯某下肢软组织受伤,均脱离生命危险。

外语角有了新老师

本报讯(记者 刘玉娟 文/图)“五一公园外语角换新老师了!”昨日上午,记者在五一公园外语角发现,义务教公园游人学英语的老师,由过去的董祖龙老先生换成了一位名叫付梅的“年轻阿姨”。

昨日上午,阳光明媚,松柏下的五一公园外语角书声琅琅,一位女士正一字一句地教游人学习外语。据一位学员介绍,这名“年轻的阿姨”名叫付梅,其实年已60岁了,2004年退休,但看上去很年轻,曾是郑州66中学的英语教师,英语教得也相当不错。学员们介绍说,过去在此教大伙学外语的董祖龙老先生,因为被某学校聘

请去当专职外语教授,所以只好忍痛割爱“光荣退休”了。据该外语角的几位“资深学员”介绍,其实付梅老师才是这个外语角的“首任外语老师”,因为后来她家中有事,所以不得不因故“离岗”。记者想采访一下“年轻”的新老师付梅,可她却笑着冲记者摆手,并认真地说:“别采访我,别叫我老师!我的学员都是我的老师,他(她)们各有所长,有的会跳舞,有的会唱歌,有的会舞剑,我们大伙在公园里一起共同学习着、奉献着、快乐着,总之是怎样高兴怎么来,以这种学习的独特方式来共同享受老年生活!”

证监会表示: 融资融券工作 仍在正常推进

新华社北京10月29日电(记者 赵晓晖 陶俊洁)针对有关媒体“融资融券暂不推出”的报道,中国证监会有关负责人29日表示,融资融券工作在正常推进之中。

有媒体29日报道称,因担忧引发市场动荡,中国已决定暂缓推出证券公司融资融券业务试点。受此影响,券商股29日午盘大幅跳水,拖累大盘下跌。其中,中信证券跌幅7.43%,海通证券跌幅7.77%。

证监会有关负责人指出,融资融券业务为市场提供方向相反的交易活动,有助于市场内在价格稳定机制的形成。另外,融资融券交易可以在一定程度上放大资金和证券供求,增加市场的交易量,从而活跃证券市场,增加证券市场的流动性。

这位负责人强调,业务开展初期,融资的规模将远远大于融券,市场不可能出现大量空单。

此前,中国证监会于10月5日宣布,经国务院同意,证监会将于近期启动证券公司融资融券业务试点工作。根据安排,融资融券业务将按照试点先行、逐步推开的原则进行。

反弹昙花一现 沪深股市又跌

据新华社上海10月29日电(记者 潘清)久违的反弹再度“昙花一现”。29日沪深股市午后双双“跳水”重现跌势,上证综指更出现接近3%的较大跌幅。前一交易日领涨大盘的金融保险板块,在券商类个股拖累下出现较大整体跌幅。

上证综指当日以1786.20点高开,早盘震荡盘整,并一度试探1800点。午市开盘后股指突然逆转,走出一波“跳水”行情并向1700点“俯冲”。沪指当日以接近全天最低点的1719.81点收盘,较前一交易日大跌2.94%,全天振幅达到4.28%。

深证成指早盘也曾向6000点发起冲击,但午后大幅下挫,最终收报5798.67点,跌幅为1.57%,略小于沪指。当日两市绝大多数个股随大盘告跌,仅有255只交易品种出现不同涨幅。不算ST股和未股改股,两市8只个股报收于涨停价位,跌停个股则接近70只。

当日沪深两市分别成交367.05亿元和150.21亿元,较前一交易日明显萎缩。

中石化前三季 净利降63.7%

据新华社北京10月29日电(记者 安蓓 张艺)中国石油化工股份有限公司29日发布公告称,公司前三季度实现净利润人民币176.42亿元,同比下降63.7%,基本每股收益为0.203元。

第三季度中国石化实现净利润83.03亿元,比去年同期下降38.7%,基本每股收益为0.096元。中国石化表示,前三季度,国际原油价格剧烈震荡,创历史新高后大幅回落,国内成品油价格从紧控制,化工产品价格也呈冲高回落走势。面对复杂的市场环境,公司优化生产经营,强化精细化管理,努力增加油气生产,采取多项措施保障国内成品油市场供应,油气产量、原油加工量、成品油销量均保持了稳步增长。